

DIRECCION: y REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION e IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

PLAZA DE JULIO ROMERO DE TORRES

El homenaje que Madrid tributa al insigne pintor cordobés debería completarse con una estatua erigida en su plaza

Ya tiene Julio Romero de Torres su plaza en Madrid. No es una plaza nueva. No es una plaza de barrio elegante...

Julio Romero tiene su plaza en las cercanías de la iglesia de San Andrés, del Mesón del Segoviano, y del Rastro: en el centro de la zona madrileña que el pintor amaba...

Comenzaba ese Madrid predilecto de Romero, en las calles de Sevilla y del Príncipe. Por la de Sevilla aparecía, sobre el golpe de las neves de la noche, la figura enjuta, alta y aristocrática...

El espíritu califato: figura respetada por el tiempo y trasplantada a la vulgaridad de nuestra época pseudo civilizada, para ejemplo, contraste y enseñanza. En la calle de Aribán y en "ca de la Concha" cenaba Julio...

Para Julio todos eran "maestros", como para Francisco de Asís todos eran hermanos; el maestro pintor, el maestro periodista, el maestro novelista...

Una taza de café. Una charla amena, llevada con la suprema habilidad de hablar poco y escuchar mucho...

na, llevada con la suprema habilidad de hablar poco y escuchar mucho, de reservar las opiniones y los juicios propios entre la riada de opiniones...

¿De que esperanza podrá estar animada el alma de la miseria que vaga, hambrienta y semidesnuda, sobre la nieve?... Los árboles viven en la esperanza...

Sólo así, paseando con el "maestro" en las noches serenas, puede llegar a sentir a Madrid, que hasta entonces había sido para mí la ciudad sin emoción.

Esa emoción recóndita la descubría y la mostraba magistralmente el insigne pintor cordobés que ya tiene en Madrid su plaza, bien ganada por que Madrid estuvo siempre en la clara inteligencia y en el corazón grande y noble de Julio Romero.

Sólo falta, para completar ese homenaje, una estatua de Romero de Torres en la Plaza de Romero de Torres: una estatua sencilla y fiel al hombre que tantas veces cruzó aquel lugar...

Antonio G. de Linares (De la revista "Crónica", de Madrid)

EL INVIERNO

Entró el invierno, como siempre, frío, glacial, como un viejo embozado en su manto de nieve y de neblina. Llegó el invierno y con él la miseria...

¿De que esperanza podrá estar animada el alma de la miseria que vaga, hambrienta y semidesnuda, sobre la nieve?... Los árboles viven en la esperanza...

Destrózanse los hombres en extrañas luchas políticas, en todos los países se proclama el sumo bien de doctrinas y sistemas políticos y sociales. La plebe aplaude a los apóstoles de las instituciones liberales...

¿Quiénes se acuerda de las fatigas que la vida nos trae? Con los primeros días del invierno llega Navidad, el día de los pobres, en homenaje a Jesucristo...

El año de la miseria tiene trescientos sesenta y cinco días, como el año de la riqueza. ¿Quién puede pensar en resolver el magno y grave problema social, con una comida de año en año?

Mas el invierno continúa caminando indiferente a las escenas de dolor y de amargura que corren por el mundo. Los árboles parece que tiemblan de frío, las fuentes cállense...

El invierno pone todos los refinamientos de su ferocidad en el frío. El frío es una gama satánica, que guarda todos los tonos del sufrimiento. Hay el frío que pone moradas las carnes...

El invierno pone todos los refinamientos de su ferocidad en el frío. El frío es una gama satánica, que guarda todos los tonos del sufrimiento. Hay el frío que pone moradas las carnes...

El frío varía, conforme los medios, las edades, las razas. El de las oficinas está hecho de sudor gélido, condensado; el de los hospitales, de rales agónicos...

Y hay el frío del desgraciado que poco a poco se va deshaciendo de los muebles, de las ropas, para comer; y el de otros, más desgraciados todavía, que para salvar las apariencias conservan un lujo aparente...

bajo el acicate del frío, ante el espectáculo de la miseria agravada, del dolor triunfante, de los crímenes impunes. El primer rugido de rebelión se levantó contra los dioses en una mañana remota...

J. Villa

DEL AYUNTAMIENTO

El censo de ciegos Ordenado por la superioridad se está confeccionando el censo de ciegos de este término municipal en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento.

Por el presente, pues, se advierte a los interesados y a sus familiares que pueden personarse en dicho Negociado a fin de rellenar las fichas del Patronato Nacional de protección de ciegos...

Al mismo tiempo que por el amable conducto de la Prensa, será recordada esta obligación por los agentes de la guardia municipal.

Servicios de la Guardia municipal La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Carmen Muñoz León por vender hortaliza en ambulancia, utilizando una caballería sin licencia; de José Pérez Egea, por verter materias fecales en varias calles...

El guardia número 109, dá conocimiento de que se ha hundido una habitación en la casa número de la calle Santa Inés, no ocurriendo desgracias. El 1, dió cuenta de que Rosario Enriquez Morales, maltrató a María Jiménez Roldán.

Brisas del Guadalquivir (ROMANCES) POR Ricardo de Montis y Romero

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

TRIBUNALES

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Bujalance incoa sumario por malversación, contra el vecino de Cañete de las Torres Rafael Díaz Sánchez.

El de La Rambla, en virtud de una querrela presentada por el procurador don José Rojas Moreno, contra el abogado don Juan Antonio Serrano, por desacato a la autoridad.

Sentencia

La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por desobediencia, seguida en el juzgado de Montoro, contra Enrique Catalá Hita, condenándose a dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores, aguas y todos usos domésticos e Industriales. Instalaciones alquiladas

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

ESTA TARDE SE CELEBRARA CONSEJO DE MINISTROS. EN BARCELONA FUERON HALLADAS CIENTO OCHENTA Y CINCO BOMBAS CARGADAS. TODOS LOS DEPORTADOS FUGADOS DE VILLA CISNEROS ESTABAN RECLAMADOS POR LA SALA SEXTA DEL TRIBUNAL SUPREMO...

Madrid

Esta tarde habrá Consejo de ministros

A las seis de la tarde se celebrará Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista, cumpliendo el propósito del Gobierno de celebrar por las tardes los Consejos mientras duran las vacaciones parlamentarias.

EN BARCELONA HAN SIDO HALLADAS CIENTO OCHENTA Y CINCO BOMBAS MAS

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que el gobernador civil de Barcelona le había dado cuenta de un importante servicio realizado por la benemerita.

Los guardias observaron algo sospechoso en la casa número 29 de la calle de los Milagros de la barriada de Saus.

Con las naturales precauciones se efectuó un registro en dicha casa, encontrándose 185 bombas en forma de pifa, cargadas, doce hidones de exiguo de los que se utilizan para la soldadura autógena, dos bombas grandes, cilíndricas cargadas y otro material, que fue trasladado al Campo de la Bota para su examen.

LOS DEPORTADOS FUGADOS DE VILLA CISNEROS ESTABAN RECLAMADOS POR LA SALA SEXTA DEL SUPREMO

Ha sido destituido el comandante del cañonero "Cánovas del Castillo". En la fuga de los deportados no intervinieron los indígenas

Los periodistas solicitaron del ministro de la Gobernación nuevas noticias de la fuga de los veintinueve deportados de Villa Cisneros.

El gobernador general del Sahara contestó el señor Casares Quiroga—ha salido de Río de Oro, para Villa Cisneros, con objeto de abrir una información acerca de lo ocurrido.

El barco que los deportados han utilizado para la fuga es una balandra francesa de las llamadas langosteras.

Todos los fugados figuraban en la relación de los ochenta reclamados por la Sala sexta del Tribunal Supremo como complicados en los sucesos del 10 de Agosto.

La juguetería española es la más solicitada en el mundo

Sobre todo, las lindas muñequitas regionales Lindos escaparates madrileños, llenos de juguetes modernistas. Los Reyes Magos tienen todavía sus admiradores; son los únicos Reyes que se van tolerando en el mundo...

Se está observando un cambio radical en la industria de la juguetería. Ya no se solicitan esas cajas de soldados de plomo, esos cañoncitos ni nada que recuerde el militarismo de otros tiempos.

Los juguetes de ahora son más instructivos, más educadores, más lógicos para ser objetos destinados a las manos y a la vista de los niños. Cajas de construcciones, juegos que a la vez que distraen, se engarzan en la historia, la geografía, la literatura, la ciencia...

Aquellas "Ocas" famosas que había que recorrer la vista sobre el cartón, de acuerdo con los puntos de los "dados", figurando casitas, animales etc., se han cambiado por personajes célebres: Cervantes, Calderón de la Barca, Zorrilla, Quevedo...

Aquella costumbre antigua de decir de "casa a casa", corriendo al mismo tiempo la ficha, ha sido sustituida por algo más avanzado y educativo: "de poeta a poeta", por ejemplo, de "Filósofo a filósofo"... de "ingeniero a ingeniero"... etc., etc., con lo que los niños, juegan y aprenden, conociendo las eminencias grandes que la ciencia y el arte van destacando en el mundo, y sobre todo en España.

Juguetería modernista, mecánica, educativa... Y bella... especialmente en las muñecas españolas. La no son aquellas

Hay que hacer constar que a la mayoría de los evadidos les alcanzan penas pequeñas pues de ellos, solo siete fueron detenidos en las calles de Alcalá y Prim. Seguramente que las penas que les alcanzarán serán de un o dos meses de prisión. Los cincuenta y nueve restantes que forman la expedición, que reclama la Sala sexta del Supremo, regresarán a la península, quedando en Villa Cisneros cincuenta y ocho, resto hasta los ciento treinta y ocho que en total fueron deportados y que están allí bajo la jurisdicción del ministro de la Gobernación. Un periodista preguntó al ministro si era cierta la noticia relativa a la destitución del comandante del cañonero "Cánovas del Castillo". Eso es cosa de la jurisdicción del ministro de Marina. Desde luego ya ha sido destituido y procesado. Del mando del barco se ha hecho cargo el segundo jefe del mismo. El cañonero se encontraba en Las Palmas provisionándose de carbón y víveres pero ahora ignoramos, si esa fecha de carbón era la reglamentariamente señalada. Las noticias que se han recibido de toda España acusan tranquilidad. Una nota de la Dirección de Marruecos y Colonias El director general de Marruecos y Colonias facilitó esta mañana a los periodistas una nota, en la que se dice que el cañonero "Cánovas del Castillo" salió de Las Palmas y había llegado a las dos de la tarde a Cabo Juby. En él ha hecho el viaje el gobernador general del Sahara comandante Cañizares, que por encargo del Gobierno, instruirá un expediente para esclarecer lo sucedido. Según las últimas noticias recibidas de Río de Oro, el gobernador general se ha informado de que en la fuga de los deportados no han intervinido los indígenas ni españoles allí residentes. Hasta mañana a primera hora no se tendrán nuevas noticias de Villa Cisneros.

Las ventas de trigo hechas por la Cámara Agrícola

El secretario de la Federación provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, don Juan Fernández Martos nos ha remitido por indicación del presidente de dicha Federación don Antonio Navajas Moreno un ejemplar de la liquidación de las operaciones de venta de trigos, verificadas por mediación de la Cámara Agrícola a otras provincias que le fue encomendada al señor Navajas Moreno.

Según los datos que contiene la mencionada liquidación el precio de cada vagón ha resultado ser de cuatro mil novecientas ochenta y nueve pesetas con ochenta y tres céntimos. Los señores que hicieron gastos con motivo de la negociación de letras, serán reintegrados por la totalidad de los mismos, así como quienes pagaron diferencias de portes a línea general.

Como los pagos verificados hasta la fecha solo alcanzan la cantidad de cuatro mil novecientas setenta y cinco pesetas, queda por abonar catorce pesetas ochenta y tres céntimos por cada vagón sobre los gastos individuales antes mencionados.

El señor Fernández Martos consigna la gratitud de los vendedores de trigo a la Prensa en general por la ayuda que prestaron a tal operación de venta en tiempo oportuno.

MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

DE LA PROVINCIA

Intento de robo

Hace varios días se presentaron tres individuos en el cortijo denominado "El Ruño", del término de Iznájar, en ocasión de hallarse solas la esposa del dueño de la finca Ana Jiménez Ruiz y la criada Francisca Aguilera Conde, exigiendo a la primera 300 pesetas con amenazas de muerte.

La criada dió voces en demanda de auxilio y los ladrones huyeron. La Guardia civil ha conseguido detener a uno de ellos que se llama Juan Aguilera Ruiz, (a) "Lagartijo".

Por insultar a la autoridad La Guardia civil ha detenido al vecino de Almedinilla, Antonio González Córdoba, por haber insultado al alcalde de aquel pueblo.

Robo de cerdos En el cortijo denominado "Algamasilla", del término de Lucena, propiedad de doña Rosa Revuelto, se ha cometido un robo.

Los ladrones penetraron en la finca saltando por las tapias de un corral y se apoderaron de siete cerdos hembras, con los que salieron por una puerta que estaba cerrada con un cerrojo, el cual descorrieron.

La Guardia civil realiza gestiones para detener a los autores del hecho.

Agüinaldos a los niños

Las Almacenes Hierro Aragón, comunican a todos los niños que el día de Reyes, a las diez de la mañana les regalaremos un bonito juguete a cada uno aunque no efectúen compras.

GRAN TEATRO.- IDEAL CINEMA EMPRESA GUERRERO

FUNCION PARA HOY MIÉRCOLES 4 DE ENERO DE 1933. Tardé, a las seis y media.—Noche, a las diez y media.—REYISTA SONORA PARAMOUNT.—¡QUE SALGA EL TORO!, graciosísimos dibujos.—RASCACIELOS, una magnífica producción “FOX”, interpretada por THOMAS MEIGHAN y MAUREEN O’SULLIVAN.—Butaca, 1’00 peseta.—Anfiteatro, 0’50.—Paraiso, 0’25.—Mañana jueves, tarde y noche, LAS LUCES DE BUENOS AIRES, el definitivo éxito español.—Sábado: ESTRENO: MUCHACHAS DE UNIFORME. Una película sensacional, conmovedora.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 4 de Enero de 1933.—DESDE LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE.—FUNCION A BENEFICIO DEL PUBLICO.—Primer: MISTERIOS DE CANSECO.—Segundo: PARLEZ VOUS, hablada en español por Slim Sumerville.—Butaca, 0’70.—Gradas, 0’20.—Mañana, tarde y noche, actuación de LA NISA DE LOS PEÑES y su Gran Espectáculo.—Próximo debut de la gran Compañía de Zarzuela MORENO-TERRERA.—Temporada Popular.

CINE ALKAZAR.- Empresa Cinaes, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2540

Hoy miércoles 4 de Enero de 1933.—Desde las seis y media en adelante.—Primer: TOBY LECHERO.—Segundo: A PETICION DEL PUBLICO, la graciosísima y sentimental película LA TAQUI-MECA, por MARIE GLORY. HOY SOLO, HOY.—Butaca, 0’60.—Niños, 0’30.—PROXIMO ESTRENO EN CORDOBA: UN CASO POLICIACO, enorme creación de LIL DAGOVER, la estrella más bonita de la pantalla.

CINE GONGORA.- EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Programa para hoy miércoles 4 de Enero de 1933.—Tres secciones de cine.—GRAN EXITO.—Tardé, a las seis y media, butaca, 1’50 pesetas.—Noche, a las ocho y media, butaca, 1’00 peseta.—A las diez y media, butaca, 1’50 pesetas.—Primer: NOTICARIO FOX NUMERO 15.—Segundo: El graciosísimo dibujo sonoro PARAMOUNT, titulado JAQUEMATE.—Tercer: El magnífica producción “FOX”, CHANDU EL MAGO. Argumento originalísimo e interesante. Interpretación magistral del gran actor EDMOND LOWE.—En la sección de las ocho y media sólo se proyectará CHANDU EL MAGO.—Jueves. Estreno de la gran película CON EL AGUA AL CUELLO.

Temas económicos-sociales

Lo que puede y debe hacer España.-Industria con la que ahorrarían muchos millones

Nos proponemos publicar una serie de artículos sobre temas económicos-sociales, sin otro interés que el que motivaron las Conferencias del Caucho, sobre emancipación de nuestra tan rica como olvidada colonia de Guinea, dadas en el año 1926, y cuyas normas marcadas, orientaciones expuestas y cálculos económicos demostrados, unido a las realizables ideas que expusimos durante su actuación el Gobierno de entonces, al que ni aplaudimos ni combatimos su política en general, obligáronle a hacer dos decretos sobre el interesante problema de colonización. Una obligación a los extranjeros allí establecidos a reconocer nuestra soberanía, en lo económico, en lo social y en lo político e imponiéndoles a la vez a pagar un tributo nacional por la exportación de sus mercancías, y el otro decreto fue para estimular el ahorro del país relativo a la plantación del árbol de la goma, cuya calidad y abundancia puede ser tan buena o mejor que la producida en el Brasil, Java y Java y cuantas posesiones inglesas y holandesas la producen. Nuestro punto de vista, no sólo era recoger la primera materia trasplantada a su vez con el cacao, café, aceite de palma, plátano, coco y otros ricos productos de allí, sino al negocio de exportación de abundantes y variadísimas maderas que allí se producen, aprovechadas y vendidas en los puertos de Hamburgo, Liverpool y Amberes, antes y a menores precios que en Valencia, Barcelona, Bilbao, todo por tener este desorden de colonización, por carecer de buques mercantes, intercoloniales, por no tener barcos cruceros y por miles de deficiencias que en este artículo no queremos enumerar. El que suscribe tuvo la idea de recoger allí la goma, traerla a la península y transformarla en artículos manufacturados, tales como cubiertas y cámaras de auto, motos y bicicletas y maizos para camiones de gran transporte, así como para el sinnúmero de artículos de goma de gran consumo. Es también de mucha importancia el gran refuerzo económico que España puede hacer en su balanza comercial, calculándose que con solamente el empleo de un capital de 20 millones, en diez anualidades y dando trabajo a más de dos mil obreros, a los cuatro años de explotación tendríamos más trescientos mil vehículos con motor que consumirían estos artículos, pudiendo aumentar nuestra balanza comercial de exportación en más de cien millones de pesetas por año. No queda aquí el resumen de tan interesante tema. Mi anteproyecto-

memoria de fabricación de los artículos mencionados y que fue registrada en el departamento de la industria del motor que creó el Gobierno de entonces, ha demostrado que tanto en su parte expositiva como financiera hay menos de un dos por ciento que deje de aproximarse a la realidad de la mencionada explotación, dejando a la vez un buen rendimiento al capital dedicado a dicho negocio y para demostrar verazmente nuestros asertos, ahí está el hecho, según hemos sabido, de que la principal sociedad norteamericana dedicada a estos asuntos con un capital inicial de 20 millones ha solicitado del Gobierno de la República el permiso para la instalación de una fábrica de artículos de caucho, en especial de equipos del automóvil, estableciéndose en Bilbao o Barcelona y por motivos de las inquietudes sociales no está ya funcionando por abandono y apatía de los españoles, que no aborramos por nosotros mismos esta explotación, ya que tenemos el complemento, no sólo de producción de la primera materia y gran consumo nacional, sino la suerte de poseer competentes técnicos nacionales para transformar la materia en sus múltiples aplicaciones, cosa reconocida por los mejores técnicos extranjeros. Si la fábrica que hemos mencionado se llegase a establecer, sería ya la segunda que funcionase, en manos de extranjeros, que se muestran hábiles para organizar sus explotaciones en España, encubriéndolas con el nombre de nacional. Ahí tenemos la Telefónica y muchas explotaciones mineras, navieras e industriales. Claro que algún beneficio quedará en el país, aunque sólo sea para la mano de obra, que tendrá que hacerse, lógicamente, por el obrero español, aunque se prescinda de directores, técnicos y algún otro personal.

Leandro Sanz y Sanz.

Madrid. (Prohibida la reproducción)

SE VENDEN naranjas de malta en la calle Ambrosio de Morales, número 9.

NOTAS DE SOCIEDAD

El gobernador civil don Manuel María González López y el secretario del Gobierno don Vicente Hita Rabadán, en unión de sus esposas, pasaron ayer el día en la finca que en el término de Campo Real poseen los señores de Cubero Lucena, invitados por éstos. Hemos recibido la visita de despedida del laureado pintor don Manuel León Astruch que ha permanecido una temporada en Córdoba con su familia y marcha a Jerez de la frontera para cumplir los encargos que tiene de varias obras. Le agradecemos la atención.

Camas niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20. Miró

BACALAO NUEVOS

LABRADOR legítimo extra, buen tamaño. a 1’75 pesetas kilo
gordo y grande. a 1’90
ISLANDIA grande. a 2’00
ESCOCIA a 2’25

En los demás artículos, precios relativos, también muy baratos
Almacén de Coloniales. Avenida Cervantes, 24
Teléfono 1-1-6. Córdoba

Actos fúnebres

Ayer, a las doce y media de la tarde, llegó a Córdoba, conducido en una ambulancia militar de Madrid, el cadáver del comandante de infantería don Rafael Sánchez Gómez. Desde la capital de España le acompañaban, en un automóvil su esposa doña Julia Torres Barrionuevo, su hermana política doña Purificación Torres Barrionuevo y sus sobrinos don Javier Ruiz del Portal Torres y su esposa doña Consuelo Martínez. En varios pueblos de esta provincia se les incorporaron, también en automóviles, algunos deudos y amigos. En la puerta del cementerio de San Rafael había una carroza fúnebre arrastrada por cuatro caballos, en la que fue depositada el arca precintada que contenía los inanimados restos del señor Sánchez Gómez. De la carroza pendía una corona con esta dedicatoria: La viuda de Barbucho es hija de Rafael Sánchez Gómez. En el mencionado lugar esperaba el duelo y acto seguido se organizó la comitiva; a los lados de la carroza iban cuatro camareros del Círculo de la Amistad, vestidos de uniforme, llevando cirios. Presidían el cortejo el vicepresidente de la citada Sociedad don José Navarro Moreno, los miembros de la junta directiva de la misma don Antonio Zafra, don Miguel González, don Rafael Cabrera y don Rafael Cárdenas y por la familia doliente don Javier Ruiz del Portal, don Fernando Barbudo Torres y don Rafael y don Adolfo Torres Barrionuevo. Detrás marchaban varios automóviles. La comitiva se dirigió al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde quedó depositado el cadáver. En el momento de llegar a la necrópolis una batería de artillería hizo las descargas de ordenanza.

A las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Juan y Todos los Santos se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del finado. En el presbiterio elevabase un severo túmulo profusamente iluminado y asimismo ostentaban espléndida iluminación todos los altares del templo. Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantallanistas acompañada al melodium, siendo interpretadas las lecciones del oficio de difuntos por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez. Asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad. Presidieron el rector de la citada parroquia don Antonio Redondo, el comandante militar de la plaza don Santos Rodríguez Cerezo, el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el vicepresidente del Círculo de la Amistad don José Navarro Moreno, el presidente del Club Guerrita don Rafael González López, don Miguel Sánchez Ocaña en representación del Círculo Mercantil, don Francisco Solano Pérez Gil por el Centro Republicano, don José Ortiz Molina, don José Carrillo Pérez, don Pedro Barbudo Suárez Varela, don Francisco Merino Castejón, don Antonio Zafra Vela, don Francisco Cartés Molina y por la familia doliente don Rafael y don Adolfo Torres Barrionuevo, don Javier Ruiz del Portal, don Fernando Barbudo Torres, don Francisco Barrionuevo, don Isidro Barbudo Sanz y don Eduardo Martínez Beltrán. Terminada la ceremonia el duelo se despidió en la iglesia. Reiteramos el pésame muy sentido a la desconsolada esposa, hermano y demás familia del señor Sánchez Gómez, que en paz descanse.

Anteayer y ayer todos los Casinos de Córdoba ostentaban colgaduras negras en señal de duelo por la muerte de don Rafael Sánchez Gómez. La junta directiva del Círculo de la Amistad han acordado hacer un donativo a la Cocina Económica para que dé una comida a los pobres en memoria del presidente de aquella Sociedad.

Argelino
(Prohibida la reproducción)

Mundo deportivo

Un "vistazo" a las categorías inferiores

La revelación de la temporada. El hombre-cañón que rompe las redes. Un Club entusiasta que dará mucho que hacer. Antonio González y Golleri

Nos vamos a ocupar de las categorías inferiores. En el grupo B, la Ferroviaria, el Castilla y el Deportivo actúan en la Liga. Descendamos, más; la Guindalera que refugió la temporada pasada se halla bastante decaída. La Tranviaria después de haber logrado actuar en primera categoría ha quedado relegada y de aquel conjunto que se hizo temible entre los "favoritos" nada queda. Más abajo aún, en la categoría siguiente, nos encontramos con el Cirabanhel a la cabeza de la clasificación, que está haciendo una gran temporada consiguiendo que los aficionados madrileños se fijen en ellos.

Gran bullicio en la camioneta que nos lleva al vecino pueblo de Carabanchel. Los muchachos libres de sus ocupaciones acuden a su cambio con el fin de entrenarse. Entre ellos Antonio González, la revelación de la temporada en esta categoría, charla animadamente con Goyerrri, otro destacado elemento y que según rumores han recibido proposiciones de un Club de primera. Ocúltandole mi propósito, les pregunto: —¿Qué tal va el Club? —Admirablemente—me contesta Antonio. Los primeros en la clasificación y presuntos campeones. Estamos satisfechos y en nuestra mejor forma. Pensamos ascender a la próxima categoría para la temporada que viene. —¿Y de sueldo? —Primas. Además por cada goal que metemos nos dan otra, que se rebaja naturalmente, por cada tanto que nos meten. Con la ayuda de éste,—señalando a Goyerrri—que en todos los partidos tiene que meter por lo menos dos tantos, nos hacemos ricos dentro de poco; es la pesadilla de los directivos. —¿Socios...? —Bastantes. Y el público, mejor dicho "nuestro" público por cualquier "trastada" que nos haga el equipo contrario se "enfurece"... Varias veces ha tenido que intervenir la Guardia civil, pero es un exceso de entusiasmo que nosotros procuramos que no desaparezca. —¿Dónde jugaste antes Antonio? —En Pozuelo. Estábamos en la misma categoría que ahora, no nos dimos cuenta de que éramos la atracción allí, hasta que el Carabanchel nos sacó de aquel Club, si así se puede llamar. Con decirle, que un directivo se guardó una cantidad que le dieron para pagar en la Federación. Cantidad que no se recuperó, pero que tuvo que ser abonada. De todos mis compañeros el mejor jugando me parece Goyerrri; aunque esté presente yo lo creo así. En la competición se ha hecho temible. —No haga usted caso—ataja rápidamente Goyerrri—el que se ha hecho temible en la competición es él. Tiene un chut que no hay muralla que lo resista. Varias veces ha roto las redes y los guardametas le han tomado verdadero pánico. Hace poco al guardameta contrario lo metió dentro de la portería con balón y todo, rompiendo la red y dejándole sin sentido. Le señaló todas las costuras del balón en el estómago... Creemos que con el 45 largo que calza, puede desarrollar fuerza el "niño". Y se sonríe el "angelito"... —¿...? —Nada. Son cuentos. Y todo porque fuimos el otro día a entrenarnos a... Perdón pero por ahora no hay nada... Tenga la seguridad de que cuando sea fijo, le reservaremos la noticia. Pero por ahora... —Está visto que no quiere decir nada, ¿no es eso?... —Perdone, pero... —La camioneta se detiene: hemos llegado. Cogen sus maletines y saltan al suelo rápidamente. Al terminar el entrenamiento me dirijo nuevamente hacia ellos, pero como si adivinaron mi intención, se escurren... Nos conformaremos con saber que será el primero en saber la noticia, pero por mi parte haré las averiguaciones correspondientes... el Madrid... el Atlético... no creo... ¿Quién sabe! Los muchachos valen para ello indiscutiblemente.

Victima de penosa enfermedad, soportada con ejemplar resignación, ha fallecido en Bujalance don Salvador Castro Lara, labrador importante de aquella ciudad, donde era generalmente querido por sus bondades. El entierro, celebrado ayer tarde, fue una verdadera manifestación de duelo, tributada por todas las clases sociales, concurriendo también a ella un número considerable de amigos del finado, procedentes de los pueblos comarcales. A su desconsolada esposa doña Elisa Lara Ceballos, a sus hijos, hermanos y demás miembros de su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

PELAEZ. - Dentista GONDOMAR, NUMS. 9 y 11.

"Mundo Gráfico"

Nos dá a conocer, en un magnífico estudio sobre la novela catalana, las personalidades más descolantes dedicadas a este género literario en Cataluña. Publica, además: Cómo se hace la propaganda en la Feria de Leipzig. Fallecimiento del marqués de Cortina. Actualidad catalana. Declaraciones sensacionales del Padre Revilla. La plaga de los estorninos y modo de combatirlos. Agricultura. Deportes. Y la continuación de Anticipolis, la mejor novela de Oteyza, sobre Nueva York. Compre usted siempre "Mundo Gráfico", 30 céntimos.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una de nuestras informaciones titulada De la depresión económica mundial.

Oposiciones Correos

Convocados exámenes próximo Julio. No se exige Grado. Pueden adquirirse derechos aprobando ejercicio previo. Limite edad, 30 años. Preparación completa competente profesorado, a cargo del jefe de Correos señor Illán Prieto. Internado. Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba.

Amenazas de muerte

Carmen Valenzuela Pineda, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a un joven que en la calle del Cárcamo amenazó de muerte a Carmen Leal Valenzuela, hija de la denunciante.

NARANJAS DE MALTA

DE QUITAPESARES

SUPERIORES

GARAGE SPORT CONDE DE ROBLADO 3

De Instrucción Pública

Ha tomado posesión de la escuela nacional de niñas del barrio de Occidente de esta capital la maestra en propiedad doña Emilia Pastora Sánchez, cesando la interina doña Ana Villalba Molina.

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Avila ha pedido a la de Córdoba un certificado de varios documentos correspondientes al maestro don Manuel Martín García.

El alcalde de Rute ha comunicado a la Sección Administrativa de Córdoba que el maestro interino don Carlos Ramírez Cuadrado, designado para una escuela de aquel pueblo, no ha tomado posesión de su cargo.

MILITARES

Se ha despedido en la Comandancia militar el veterinario segundo don José Lara Suárez, que marcha a Madrid para incorporarse a su destino.

Se ruega la presentación en la Comandancia Militar de Francisco Moreno, perteneciente al grupo de aviación de Ultra-Radio.

GACETILLAS

Defunción y sepelio. Victima de penosa enfermedad, soportada con ejemplar resignación, ha fallecido en Bujalance don Salvador Castro Lara, labrador importante de aquella ciudad, donde era generalmente querido por sus bondades. El entierro, celebrado ayer tarde, fue una verdadera manifestación de duelo, tributada por todas las clases sociales, concurriendo también a ella un número considerable de amigos del finado, procedentes de los pueblos comarcales. A su desconsolada esposa doña Elisa Lara Ceballos, a sus hijos, hermanos y demás miembros de su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Victima de penosa enfermedad, soportada con ejemplar resignación, ha fallecido en Bujalance don Salvador Castro Lara, labrador importante de aquella ciudad, donde era generalmente querido por sus bondades. El entierro, celebrado ayer tarde, fue una verdadera manifestación de duelo, tributada por todas las clases sociales, concurriendo también a ella un número considerable de amigos del finado, procedentes de los pueblos comarcales. A su desconsolada esposa doña Elisa Lara Ceballos, a sus hijos, hermanos y demás miembros de su distinguida familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Publica, además: Cómo se hace la propaganda en la Feria de Leipzig. Fallecimiento del marqués de Cortina. Actualidad catalana. Declaraciones sensacionales del Padre Revilla. La plaga de los estorninos y modo de combatirlos. Agricultura. Deportes. Y la continuación de Anticipolis, la mejor novela de Oteyza, sobre Nueva York. Compre usted siempre "Mundo Gráfico", 30 céntimos.

Convocados exámenes próximo Julio. No se exige Grado. Pueden adquirirse derechos aprobando ejercicio previo. Limite edad, 30 años. Preparación completa competente profesorado, a cargo del jefe de Correos señor Illán Prieto. Internado. Academia Torres, García Lovera, 7. Córdoba.

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una de nuestras informaciones titulada De la depresión económica mundial.

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una de nuestras informaciones titulada De la depresión económica mundial.

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una de nuestras informaciones titulada De la depresión económica mundial.

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una de nuestras informaciones titulada De la depresión económica mundial.

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, una de nuestras informaciones titulada De la depresión económica mundial.

Nueva revista
Con el título de "Juventud" ha empezado a ver la luz pública en Córdoba una revista estudiantil independiente de la que es redactor jefe don Manuel González Gisbert. Le deseamos larga y próspera vida.

Almanaque
Hemos recibido dos bonitos almanques anunciadores, uno de los talleres y fábrica de aserrar mármoles de don Manuel López, establecidos en la calle de Alfaro números 18 y 20 y otro del regaliz "Zara", que nos envía la señora doña Teresa Vázquez, viuda de Molinos, representante en Córdoba de la Casa Tur S. A., de Zaragoza. Agradecemos tales obsequios.

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

Ofrecimiento
El médico don Antonio García Pantaleón Canis ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecernos su laboratorio particular, exclusivamente destinado a toda clase de análisis químicos y bacteriológicos de carácter clínico establecido en la calle de Mariana Pineda número 1 (esquina a la Plaza de la República).

Por viajar sin billete
Los agentes del Cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer al joven de 14 años Pedro Alonso Antolina, que viajaba en el tren correo de Sevilla a Córdoba sin billete y se negó a pagar su importe.

Escandaloso
Ayer, en la Plaza Mayor, José Carmona Arcos insultó a Antonio Treñas Martínez, promoviendo un gran escándalo. Fue detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad.

Indiscutiblemente
el mejor surtido en juguetería fina lo sigue presentando el Gran Bazar Sobrinos de Guillermo Jiménez y su extraordinaria sección especial a 0'95 ENTRADA LIBRE

Agrupación artística
Ha regresado a Córdoba la Agrupación artística "J. Benavente", que durante las últimas fiestas ha actuado en varios pueblos de esta provincia representando con gran éxito diversas obras entre ellas "Cancionera" y "Santa Rusia". Felicitamos a los jóvenes que constituyen dicha agrupación, deseándoles nuevos triunfos.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cook se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. REYES CATOLICOS.—Teléf. 2603 CORDOBA Esta casa es la más acreditada de Córdoba

PAIDOS
¿COMO "PAIDOS" NO HAY DOS! Instituto femenino, único por su instalación y organización pedagógica. GRAN RESIDENCIA PARA SENORITAS. Instalación confortable, cuartos de baño, calefacción, Parque de recreos. Desde 200 pesetas mensuales en adelante Zurbano, 3, Hotel, Teléfono, 44.953. MADRID

ARRENDAMIENTO
En la Notaría de don Domingo Barber, Gondomar, 5, y en pública subasta se hace de la finca de olivar llamada "La Enriqueta", término de La Rambla, con ocho mil olivos y molino aceitero. Dicho acto se celebrará el próximo día 6 a las cuatro de la tarde. Pliego de condiciones en la mencionada Notaría.



En tres semanas
desaparece la anemia con el poderoso reconstituyente: Jarabe Salud. Sus efectos regeneradores son seguros. Está aprobado por la Academia de Medicina y lleva más de medio siglo de éxito creciente.

Contra inapetencia, debilidad general, anemia, clorosis, desarreglos de la sangre, etc.
tomad el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en cualquier época del año. No se vende a granel.

EL ESTREÑIMIENTO, LA BILIS, SE CURAN RADICALMENTE CON LAXANTE SALUD
Pídale en Farmacias

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados
Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina
AVENIDA DE CANALEJAS, 8

Almanaque

DEL
Obispado de Córdoba
para el año 1933
De venta en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

FINCA DE QUITAPESARES

EN LO MEJOR DE LA SIERRA
Se arrienda desde el día pisos con instalaciones de luz y agua.
Teléfono 330

RAZON: ADMINISTRACION DEL DIARIO DE CORDOBA. Teléfono 1248

Del momento
EL APOSTOL

No creais en los apóstoles del siglo. Todo el altruismo, toda la verdad que al parecer emana de sus labios, su desinterés absoluto, todo es enormemente falso. A través de esa modestia, de ese imperio de justicia, de ese amor (por ejemplo el hombre del campo), se oculta una finalidad, una suprema ambición. Todo en la vida tiene su por qué, su finalidad. Cada hombre va a lo suyo. Unos noblemente, otros de manera solapada, a lo reptil, en busca de un egoísmo humano. Hay en la vida y en los tiempos actuales demasiado prosa para que surja un Quijote que quiera hacer algo por espiritualidad.

Os voy a citar un caso verídico. No se trata de ningún cuento, de ninguna fantasía.

Un señor desconocido, indocumentado, arriba de no se sabe dónde y funda un Centro imaginario y un periódico absurdo. Demuestra un cariño entrañable por los hombres del campo. Rompe, no una lanza, sino varias contra los acaparadores, los intermediarios, los señoritos, todos esas sanguijuelas que le chupan la sangre al pobre.

Siluetas espiritual del protagonista. Obeso, elegantemente vestido, con un puro en la boca, exactamente igual que los dibujos que aparecen en su periódico, del banquero orondo, del prestamista, del acaparador...

Enemigo furibundo de la política va contra ella, haciendo su política, la política del campo, ya que en otro sector le iba a ser imposible. Claro que hemos dicho silueta espiritual y no hay nada de espiritualidad en la manera de ser de este hombre.

Ahora vamos a la manera de desarrollar la obra. Para hacer algo en esta vida, para llegar a la finalidad que perseguimos, hace falta un parentésis de tiempo que hay que llenarlo con dinero. Cubrir el presupuesto, la nómina de empleados, etc. Pero a este apóstol esto no le preocupa. Muchos empleados que no cobran, mucha fantasía, un enorme castillo de naipes que al menor soplo se viene abajo como todo lo que no tiene base ni cimiento.

El timbre no cesa de llamar en el Centro imaginario, ¿quién es? Un acreedor, otro, otro, legión innumerable que desfilan todos los días. Y el hombre orondo, desplega su muleta y se va echando fuera el ganado. Tú, vuélvete el martes, tú el sábado, tú la semana que viene... Claro que un día se colará un marrajo por debajo del trapo y la catástrofe. Pero mientras llegue ese día...

El va a favor del pobre y no paga a nadie, ni al impresor ni al empleado...

No hay derecho a sorprender la buena fe de nadie. En el Código faltan aún muchos artículos y muchos casos que deben ser castigados.

Todo hombre, al fundar una obra, ha de ver su trascendencia, las consecuencias que de ella se deriven. No se debe atropellar a nadie. Los ojos están para ver el camino; ni medrar a costa de nadie tampoco.

Hay señores desaprensivos que son una línea recta. Han de llegar allí por fuerza y si es preciso pisotear convencionalismos, intereses y demás se pisotean. Es preciso arribar al sitio indicado a una hora fija.

Y a estos hay que ponerles un madero en mitad del camino para que se rompan las narices.

No creais en los apóstoles del siglo. Estos visten muy bien y van con el puro en la boca.

A. Gil Losilla.

Zaragoza.
(Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Aquilino y compañeros mártires. Mañana: San Telesforo, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia del Sagrario, costado por don Ramón y doña Rafaela Chaparro, en sufragio de sus hermanos. Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, tercer acto del solemne quinario al Divino Niño Jesús.

Orden de los cultos: A las cinco de la tarde, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio del quinario, sermón a cargo del R. P. Rafael de Ubeda y reserva.

El día de los Santos Reyes, a las ocho y media de la mañana, misa cantada y comunión general.

Por la tarde, después de la función, consagración de la Orden Primera y Tercera al Sagrado Corazón de Jesús.

Su Excelencia Ilustrísima el Prelado de esta Diócesis concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

En San Cayetano

Mañana, segundo día del solemne Triduo que la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga consagra a su Titular.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión en el altar del Niño, con iluminación, armonium y moletes.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, ejercicio, bendición con el Santísimo, reserva y cánticos.

Predicará el R. P. Fr. Paulino de la V. de Nieva, C. D.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer, a las seis y diez de la tarde, quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

El ministro de la Gobernación, a la entrada, dijo a los periodistas que no había recibido nuevas noticias relativas a la fuga de los deportados.

Preguntado el señor Giral acerca del mismo asunto, contestó:

—Aunque crean lo contrario, eso no es de mi jurisdicción.

—¿Pero yo lo del comandante del cañonero "Cánovas del Castillo"?

—Eso sí. Ese comandante está ya destituido.

—¿El comandante del buque estaba autorizado para carbonear y repostarse de viveres en Las Palmas?

—Si me extendiera en explicaciones tendríamos conversación para varias horas. El comandante estaba en Las Palmas cumpliendo con su deber de repostar viveres y carbón.

Pero esto no es obstáculo para que se le haya destituido.

El Consejo terminó a las once de la noche.

El señor de los Ríos dijo a los periodistas que el ministro de Obras Públicas había tratado de diversos asuntos relacionados con el problema ferroviario.

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota de los acuerdos adoptados en el Consejo:

PRESIDENCIA: Decreto reintegrando a la dependencia de la Dirección de Marruecos los servicios del Consulado en Tánger.

Idem dictando normas para la fusión de los Cuerpos de Topógrafos y ayudantes geómetras.

Aprobando el presupuesto de la zona de España en Marruecos.

GUERRA: Supresión de la Brigada obrera y topográfica.

El Consejo deliberó acerca de las medidas que deben adoptarse para la rápida terminación del censo electoral.

AGRICULTURA: Prorrogando el plazo establecido en el artículo segundo del decreto de primero de Noviembre de 1932 para señalar los términos municipales de las provincias a que alcanza su aplicación y en las que se acusa crisis obrera a los fines que se estimen adecuados para la intensificación de los cultivos.

Se aprobó el expediente relativo a la aplicación del decreto de cultivos intensivos en la provincia de Cáceres.

El ministro informó a sus compañeros de las disposiciones dictadas para solucionar el problema hullero en Asturias.

MARINA: Fijando el cupo de maquinaria para 1933 y señalando el contingente con que ha de contribuir cada base naval.

Autorizando al ministro para adoptar medidas que aseguren los servicios transoceánicos.

GOBERNACION: Admitiendo la dimisión al subsecretario de Comunicaciones don Angel Galarza Gago y nombrando para sustituirle a don Emilio Palomo, actual gobernador de Madrid.

Nombrando gobernador de Madrid a don Mariano Joven Hernández.

HACIENDA: Proyecto de decreto relativo a las divisas exarrajeras y establecimiento de un régimen de reciprocidad.

Reduciendo las contribuciones a los espectáculos de cinematógrafos, variedades y fin de fiesta.

El censo electoral

Llamado por el Gobierno acudió al ministerio de la Guerra durante la celebración del Consejo el director del Instituto Geográfico y Estadístico.

Al salir dicho señor del Palacio de Buenavista dijo a los reporteros que había sido llamado para consultarle algunos extremos relacionados con el deseo del Gobierno de acortar los plazos para la terminación del censo electoral.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia no podrán desempeñar cargos particulares.

En el "Boletín Oficial de la Dirección de Seguridad" se ha publicado la siguiente orden ministerial:

Artículo primero. Queda terminantemente prohibido a partir de primero de Febrero de 1933 que los funcionarios de la policía gubernativa desempeñen cargos o empleos particulares.

ANTONIO TRENAS

Establecimiento de material eléctrico. Instalaciones de todas clases. García Lovera, núm. 2. Teléfonos, 1146 y 1675.

SE ARRIENDA desde el día un amplio local con cuatro departamentos interiores y jardín, propio para pequeño casino o industria en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.

SE VENDE en Cerro Muriano una máquina de aserrar, de 80 centímetros de volante. Razón, en Córdoba, calle Velázquez Boso, número 27. Francisco Requena.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos. Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

CARLOS CACERES — Paseo de la Victoria, 2. — Teléfono 1446

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

Ayer, a las seis y diez de la tarde, quedó reunido el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

El ministro de la Gobernación, a la entrada, dijo a los periodistas que no había recibido nuevas noticias relativas a la fuga de los deportados.

Preguntado el señor Giral acerca del mismo asunto, contestó:

—Aunque crean lo contrario, eso no es de mi jurisdicción.

—¿Pero yo lo del comandante del cañonero "Cánovas del Castillo"?

—Eso sí. Ese comandante está ya destituido.

—¿El comandante del buque estaba autorizado para carbonear y repostarse de viveres en Las Palmas?

—Si me extendiera en explicaciones tendríamos conversación para varias horas. El comandante estaba en Las Palmas cumpliendo con su deber de repostar viveres y carbón.

Pero esto no es obstáculo para que se le haya destituido.

El Consejo terminó a las once de la noche.

El señor de los Ríos dijo a los periodistas que el ministro de Obras Públicas había tratado de diversos asuntos relacionados con el problema ferroviario.

El ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota de los acuerdos adoptados en el Consejo:

PRESIDENCIA: Decreto reintegrando a la dependencia de la Dirección de Marruecos los servicios del Consulado en Tánger.

Idem dictando normas para la fusión de los Cuerpos de Topógrafos y ayudantes geómetras.

Aprobando el presupuesto de la zona de España en Marruecos.

GUERRA: Supresión de la Brigada obrera y topográfica.

El Consejo deliberó acerca de las medidas que deben adoptarse para la rápida terminación del censo electoral.

AGRICULTURA: Prorrogando el plazo establecido en el artículo segundo del decreto de primero de Noviembre de 1932 para señalar los términos municipales de las provincias a que alcanza su aplicación y en las que se acusa crisis obrera a los fines que se estimen adecuados para la intensificación de los cultivos.

Se aprobó el expediente relativo a la aplicación del decreto de cultivos intensivos en la provincia de Cáceres.

El ministro informó a sus compañeros de las disposiciones dictadas para solucionar el problema hullero en Asturias.

MARINA: Fijando el cupo de maquinaria para 1933 y señalando el contingente con que ha de contribuir cada base naval.

Autorizando al ministro para adoptar medidas que aseguren los servicios transoceánicos.

GOBERNACION: Admitiendo la dimisión al subsecretario de Comunicaciones don Angel Galarza Gago y nombrando para sustituirle a don Emilio Palomo, actual gobernador de Madrid.

Nombrando gobernador de Madrid a don Mariano Joven Hernández.

HACIENDA: Proyecto de decreto relativo a las divisas exarrajeras y establecimiento de un régimen de reciprocidad.

Reduciendo las contribuciones a los espectáculos de cinematógrafos, variedades y fin de fiesta.

AMPLIACION A LA NOTA DEL CONSEJO

En el Consejo de ministros se examinó, según se refleja en la nota oficiosa, el asunto referente a los plazos precisos para la confección del censo electoral.

Se acordó que las elecciones municipales se celebren en el mes de Abril.

La convocatoria será publicada en la "Gaceta" uno de estos días.

El Gobierno deliberó también acerca de la evasión de los deportados admitiendo la posibilidad de que desembarquen en aguas francesas.

El decreto referente a las divisas extranjeras obedece a que Alemania estaba bloqueando nuestra moneda, cosa que era necesario evitar o por lo menos dar trato de reciprocidad en ese sentido.

La medida, no sólo se refiere a Alemania, sino a todos los demás países.

El nuevo gobernador de Madrid pertenece al partido radical socialista.

Don Santiago Valiente no ha dimitido

Se ha comprobado que es completamente inexacto el rumor circulado días pasados; asegurando que el subsecretario de Agricultura don Santiago Valiente había dimitido.

Provincias

BARCELONA

Una detención importante

Barcelona. A primera hora de la tarde la policía detuvo a un conocido extremista.

Dicho individuo se negó a dar las señas de su domicilio para evitar que se practique un registro.

Tubos para la construcción de bombas de gran potencia

Barcelona. Los tubos de soldadura

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 3 de Enero hasta nuevo aviso:

Pesetas

Vaca con hueso, kilo a 4'30
Sin hueso, kilo, a 6'00
Termera con hueso, kilo, a 4'70
Sin hueso, kilo, a 6'50
Macho, kilo, a 3'20

ra autógena encontrados en la casa de la calle de Milagros se supone que iban a ser utilizados en la construcción de bombas de gran potencia para colocarlas en las vías férreas.

Además de las bombas encontradas en dicha casa se encontró también una pistola con seis cargadores.

Un registro en el Sindicato de Construcción

Barcelona. En un registro efectuado por la policía en el Sindicato único del ramo de Construcción fueron halladas algunas cápsulas de ametralladora.

Se ha procedido a la detención de numerosos individuos afiliados al Sindicato de Transportes.

LAS PALMAS

La fuga de los deportados

Las Palmas. Al conocerse la noticia de la fuga de los deportados con rumbo a Port Etienne el comandante de Marina de Las Palmas recibió un telegrama pidiéndole que saliera en persecución de aquéllos el cañonero "Cánovas del Castillo".

Este no pudo zarpas hasta el lunes, a las diez de la noche, por tener las calderas apagadas.

Con el "Cánovas del Castillo" salió el guardacosta "Arcila", para recorrer la costa de Río de Oro.

PALMA DE MALLORCA

Un corrimiento de tierra

Palma de Mallorca. En el pueblo de Estelch se produjo un corrimiento de tierra hacia el mar, en una extensión de veinte mil metros cuadrados.

Entre el vecindario reina gran alarma.

PONTEVEDRA

Motín contra un recaudador de contribuciones

Vigo. En el pueblo de Carvia se amotinó el vecindario contra el recaudador de contribuciones que había ido a hacer unos embargos.

Quando se estaba procediendo a sacar los muebles de un moroso los vecinos acudieron con horquillas y hoces para evitar la ejecución.

Intervino la Guardia civil, que consiguió apaciguar un tanto los ánimos.

El recaudador se fugó, siendo aprehendido por el vecindario, resultando herido un individuo del pueblo que acompañaba a aquel.

SEVILLA

El incendio de la iglesia de Real de la Jara

Sevilla. Se conocen nuevos detalles del incendio de la iglesia de San Bartolomé, del pueblo de Real de la Jara.

Sólo se pudo salvar el altar mayor, por hallarse en un lugar abovedado y la capilla del Sagrario.

El fuego destruyó las imágenes del Cristo de la Misericordia, Santa Justa, Santa Rufina y una Milagrosa del siglo XVI, atribuida a Alonso Cano.

Sevilla, 3. Murcia, 1

Sevilla. Ayer se jugó el partido de la segunda división de la Liga, que fue suspendido el domingo a causa de la lluvia, entre el Sevilla y el Murcia.

Ganó el Sevilla por 3-1.

Los panaderos anuncian la huelga para el día 8

Sevilla. El gobernador dijo a los periodistas que los obreros panaderos habían presentado un oficio anunciando la huelga general del ramo para el día 8, a las doce de la noche.

La huelga es por solidaridad con los panaderos de varios pueblos, donde hay patronos que no cumplen las bases de trabajo.

Agregó el señor García Labella que resulta ya intolerable ese procedimiento de los obreros de crear conflictos por incumplimiento de las bases de trabajo, pues hay medios legales para hacerlas cumplir por intervención de los Jueces mixtos o por aplicación de la ley.

Terminó manifestando que como una huelga de esta naturaleza constituye un verdadero conflicto actuará con la máxima energía.

Reina bastante agitación entre los empleados de Banca

Sevilla. Los empleados de Banca han promovido un conflicto social por negarse los directores de Bancos a la implantación de la jornada intensiva que aquellos pretenden.

En el Gobierno civil se verificó una reunión, que duró toda la noche, sin que se llegara a acordar ninguna fórmula de concordia.

También se reunió el Jurado mixto, que propuso someter a votación de las partes interesadas una fórmula de arreglo.

Los directores de Bancos anunciaron que no tomarían parte en la votación porque estiman imprescindible que en aquellos establecimientos se trabaje por la tarde.

La causa por los sucesos del 10 de Agosto

Sevilla. Ha llegado el magistrado del Supremo señor Lezure, encargado de continuar la instrucción del sumario por los sucesos del 10 de Agosto.

Parece que el señor Lezure decretará la libertad provisional de algunos procesados y procederá al procesamiento de otras personas.

REGALOS

PRACTICOS, INSTRUCTIVOS Y ECONOMICOS

Animales en cartulina de colores, pliego con muchos animales, 0'50 ptas.
Arquitectura de 1'25, 2, 3, 3'75, 5 hasta 30 pesetas.
Cajas pintura de 0'50, 0'75, 1, 1'25, 2, 2'50 hasta 15 pesetas.
Calcomanías de 5, 10, 30, 40 y 75 céntimos.
Carteras para colegiales de 4, 5, 8, 10 y 12 pesetas.
Cines de 9, 18 y 25 pesetas.
Construcciones de cartulina de 5, 10 y 25 céntimos.
Cuadernos para pintar de 0'25, 0'75 y 0'95 céntimos.
Cuentos de 5, 10, 30, 60, 80 y 90 céntimos; de 1, 1'50, 2, 3, 5, y hasta 8 pesetas.
Escribanías y secasfirmas infantiles, irrompibles, 7 pesetas.
Estuches de labores a 1'25, 2'25 y 3'50 pesetas.
Gramófonos de 35 pesetas.
Granjitas de 4'50, 6 y 11 pesetas.
Imprentillas de 0'90, 1'50, 2'50 y 4 pesetas.
Juegos de Oca, Asalto, Bolos y de Paciencia a 0'95.
Lápices de colores en cajitas de 0'10, 0'25, 0'50, 0'75, 1, 1'50 hasta 5 pesetas.
Máquinas sumadoras, 15 pesetas.
Meccanos de 7'50, 10'50, 13'50, 26 hasta 70 pesetas.
Mosáicos de 2'25, 3, 7, y 10 pesetas.
Plumas silográficas de 1, 1'25, 1'50, 2'50, 3'50, 5, 7 y hasta 200 pesetas.
Rompecabez de mapas y cromos de 0'90, 1'25, 1'50, 3, 5, 8 y 12 ptas.
Teatros de 1'50, 5, 6, 7, y 12'50.
PINOCHOS, PIPOS, PIPAS, JOSEFINAS, GATOS FELIX y otros muchos juguetes en clase fina y para trabajos manuales.

Vea nuestros escaparates. Entrada libre

LIBRERIA LUQUE

Gondomar, núms. 9 y 11. Teléfono 2775

Un tiroteo en la calle de la Feria

Sevilla. En una farmacia de la calle de la Feria penetraron dos individuos con el propósito de robar.

El guarda les sorprendió y los hizo varios disparos.

Los ladrones se dieron a la fuga y dispararon contra el guarda.

Entre ambas partes se cruzaron muchos disparos, resultando herido uno de los ladrones, llamado José Pérez, de oficio carpintero.

José fue conducido al Hospital.

Choque de vehículos

Sevilla. En la carretera de Extremadura chocaron dos camionetas, resultando siete personas heridas, tres de las cuales se encuentran en gravísimo estado.

El Jurado mixto aprueba la jornada intensiva de los empleados de Banca

Sevilla. En la reunión celebrada por el Jurado mixto de Banca, este organismo aprobó las peticiones de los empleados referentes a la implantación de la jornada intensiva, quedando con ello, al parecer, resuelto el conflicto.

CORUÑA

Muere en un campo de fútbol

Santiago de Compostela. Cuando arbitrabá un partido de fútbol Manuel Prats sufrió una congestión cerebral y quedó muerto en el campo.

Perecen ahogados tres marineros

Ferrol. El ayudante de Marina de Rivadeo comunica que a la entrada del puerto de Bogado el vapor "Porto Vega", que traía a remolque al "Castro Alés", se hundió, pereciendo ahogados tres tripulantes.

Todos ellos dejan viuda e hijos.

El suceso ha causado gran impresión en los pueblos costeros.

Muerte de una centenaria

Ferrol. En Ferreirra ha fallecido María Padín Rivera, que tenía 107 años.

María había pasado el día de Año Nuevo alegremente en unión de su familia.

MURCIA

Hiere gravemente a su novia y se suicida

Murcia. En Rabonela, Andrés Morales, de 21 años, requirió a su novia María Méndez, de 17, para que se fugara con él.

La joven se opuso y entonces Andrés le disparó un tiro de escopeta, hiririéndola gravemente.

El agresor se suicidó.

VALENCIA

Explosión de otra bomba

Valencia. Anoche hizo explosión una bomba que había sido arrojada por una ventana al taller de bronquista que posee Francisco Navarro, en la calle de Teruel.

A consecuencia de la explosión quedaron destruidos dos tornos y otros enseres.

No hubo que lamentar desgracias personales.

PAMPLONA

Accidente ferroviario

Pamplona. En las proximidades de Alsasua descarriló un tren, resultando muerto un capataz y heridos graves dos empleados.

El material sufrió grandes destrozos.

MALAGA

El sobrino del bandido "Periquito"

Ronda. Ayer circuló el rumor de que el bandido Pedro Flores, sobrino de "Periquito", había aparecido muerto en una finca de la Igualoja, pero la noticia no fue confirmada.

Parece que la Guardia civil tiene una pista segura para detener a Pedro.

GRANADA

Nombramiento de un juez especial

Granada. A petición del abogado defensor de José Laserna, supuesto autor del asesinato del industrial Valentín Benito Torres, la Sala de Gobierno de la Audiencia ha nombrado juez especial para instruir el sumario al magistrado don José Molenzo.

TOLEDO

Los obreros de Puebla de Don Fadrique

Puebla de Don Fadrique. En este pueblo han ocurrido algunos incidentes entre los obreros pertenecientes a dos Sociedades obreras de distinta filiación política.

A consecuencia de dichos incidentes resultó un obrero gravemente herido.

La policía ha practicado varias detenciones.

Extranjero

Una mujer mata a cuatro personas de su familia y se suicida

Versalles. Una mujer, en un acceso de locura, mató a tiros de revólver a su marido, a su madre y a dos hijos suyos.

Seguidamente volvió el arma contra sí y se suicidó.

PARA ACERADOS

Lozas de nueve tacos
MEDINA AZAHARA

Fabricación acreditada
60.000 m. colocados en aceras y paseos públicos

SARNA

(ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballero

EL ILLUSTRISIMO SENOR

D. Rodolfo del Castillo y Ruiz

FALLECIO EN MADRID EL DIA 26 DE DICIEMBRE DEL AÑO 1932

R. I. P. A.

Todas las misas que los señores sacerdotes quieran celebrar mañana, desde las siete en adelante, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de esta capital, serán aplicadas en sufragio por su alma, como igualmente las Gregorianas, que habrán de celebrarse, dando comienzo el día seis, en la misma iglesia a las diez y media los domingos y, una hora antes los días laborables.

Su director espiritual en esta población don José Guzmán Ajenjo, sus hijos, hermanos políticos, tíos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas que se sirvan encomendar el alma del finado a Dios Nuestro Señor.

De la depresión económica mundial

(De nuestro servicio especial)

La mala distribución del oro y las deudas de guerra

En un editorial publicado recientemente por el "Times", dice este periódico que una de las causas de la depresión económica de Inglaterra y del mundo se debe a la mala distribución del oro y otra a las deudas de guerra, por cuya anulación, consecuentemente, clama el diario londinense. Las deudas de guerra, al establecerse que deben ser pagadas en oro, produjeron como una paralización en la circulación monetaria. Además, los Estados Unidos, al adquirir oro por valor de 1.239.000.000 de libras esterlinas, o sea cerca del 38 por 100 del oro que se halla en poder de los 29 principales países del mundo y cuyo total es de 3.390 millones de libras esterlinas, produjo la rotura de la máquina financiera internacional, reguladora del tráfico y del comercio. Y a tal punto es así, que el patrón oro con arreglo a su acepción original, ha dejado de existir prácticamente, imponiendo a 30 o 40 países distintas restricciones en los cambios con un resultado desastroso. Por tanto, los pagos a Norteamérica sólo producirán un aumento en la mala distribución del oro, acentuando la baja en los precios y prolongando la depresión económica. Inglaterra, que abandonó el patrón oro, ha sufrido una baja en los precios de un 20 por 100 en comparación al año anterior, mientras el precio de la libra esterlina es casi el mismo. La no anulación de las deudas de guerra—sigue diciendo el "Times"—tendrá repercusiones más serias en los propios Estados Unidos que en los países deudores, entre ellos Inglaterra, en los cuales es ocioso decirlo, no podrá retornar la prosperidad mientras las condiciones normales de la economía y las finanzas no sean restauradas, a la vez, en los países vecinos. Se encuentra, pues, el mundo en un círculo vicioso del cual sólo puede salirse anulando, en primer término, las deudas de guerra y adoptando medidas radicales que acaben con las restricciones aduaneras y restauren el crédito internacional. El Gobierno de los Estados Unidos vende sus barcos

Del informe anual del "Shipping Board" se deduce que el Gobierno Federal abandona por completo la explotación de barcos mercantes. De 2.456 barcos que poseían los Estados Unidos solamente conservan aún en explotación 96. Estos serán también vendidos dentro de breve plazo a Compañías particulares y otros 240 que aún conservan sin explotar se venderán para ser destruidos.

Con esto quedará totalmente liqui-

dada la industria de la marina mercante nacional que por lo visto no ha resultado un buen negocio para los Estados Unidos.

Pérdidas del ferrocarril nacional austriaco

La Administración del ferrocarril del Estado austriaco ha presentado el balance del período comprendido entre primero de Enero de 1931 y el 30 de Junio de 1932. El balance acusa pérdidas elevadas, pero además la baja de las cotizaciones de las acciones en cartera representan una pérdida de 4.670.000 schillings.

En la junta general celebrada el pasado día 23 se ha acordado cubrir esta pérdida mediante la recogida de los fondos de reserva y la reducción del capital, recogiendo 50.000 acciones propias en circulación.

REFLEXIONES DEL MOMENTO

¿Dónde y cómo invertir el dinero?

Problema de todas las épocas desde que el mundo capitalista existe. A su resolución se han prestado los hombres de ciencia financiera a quienes se pide la ecuación final de su sabiduría, los practicantes de Bolsa, de los que se solicita el secreto de sus manipulaciones; los favorecidos por el éxito en los negocios a quienes se reclama el talismán de su fortuna y los clarividentes en la vida económica de los que se espera la luz de la profecía cierta. Pero las fórmulas no han surgido, en realidad, porque no hay fórmulas rígidas e inmanentes. En la conservación y acrecentamiento del patrimonio privado juega con muchos tantos de ventaja la ecuación personal del propietario. "Ni la distracción de la mujer propia ni el cuidado de la hacienda particular deben confiarse a la diligencia ajena", dice un aforismo. Y es que la virtud de trabajar y de ahorrar requiere un complemento necesario: el de saber conservar lo ahorrado, como la construcción de un bello edificio exige, no sólo la ciencia y los cuidados del arquitecto que lo construye, sino los del que la conserva. Sin el primero el edificio "no existirá"; sin el segundo el edificio "no existirá".

Pero no se crea que puede encerrarse en una receta el secreto de la conservación de capital ahorrado. Nada hay tan mudable y movido como ese terreno por el que discurren todos los días las circunstancias financieras, los factores económicos que actúan sobre la riqueza. Cuando

la desvalorización del marco, parecido que iban a quedar definitivamente aniquilados los valores de renta fija. Hoy los que sufren, los que plegan, los que parecen borrarse del horizonte sensible, son los valores de renta variable. En Norteamérica, por ejemplo, ninguna empresa de ferrocarriles reparte ya dividendo a sus acciones. ¿Puede deducirse de esto que los valores industriales, como representantes genuinos de este grupo están inmediatamente condenados a desaparecer? Tampoco.

Las circunstancias han variado y a esa incesante rotación de circunstancias hay que atemperarse para fijar el rumbo de la nave del ahorro. Con tanta mayor prudencia, con tanto tino y visión clara de las cosas y de los hechos cuanto que nunca como ahora se cumple tan exactamente la interpretación que hacia Lloyd George, tiempo ha, de la situación económica: "Una partida de billar jugada en un barco a merced de un temporal violento". Justa y exacta comparación porque así como en este caso todas las leyes físicas y matemáticas del choque, de la elasticidad y de la inercia quedan inutilizadas ante el azar de los bandazos que la nave experimenta, así han quedado desvanecidos muchos conceptos y postulados clásicos de la economía.

En medio de la confusión de problemas que se plantean, monetarios, económicos, políticos, sociales, financieros, el ahorrador busca angustiado el hilo de Ariadna que le permita salir de este laberinto con la carga indenne de sus ahorros legítimos. ¿Conviene atesorar o conviene invertir el dinero? ¿Valores mobiliarios o inmobiliarios? ¿De renta fija o de renta variable? ¿Antiguos o modernos? ¿Valores de primeras materias industriales de transformación? ¿Inversiones permanentes o inversiones renovadas de vez en cuando? ¿Conviene realizar con pérdida o esperar la "reprise" de los títulos que han bajado? ¿Conviene dividir el riesgo o "colgar la bolsa de un solo clavo", según el argot financiero que indica la inversión de un solo valor?

Se concibe el desaliento, la desesperación, el "embarras de choix" ante este cúmulo de cuestiones que es una encrucijada donde queda nuestro hombre abandonado a su perplexidad.

Ante todo ha de atender a la seguridad. Pero aún dentro de la seguridad aparentemente apetecible, se dan espejismos desconcertantes, ilusiones engañosas. ¿Quién lo había de decir! Es el comentario amargo de quien sufre una merma en su fortuna que juzgaba sólidamente colocada y garantizada a machamartillo. Y aquí viene a las mentes el caso del quidam que en la fábula de La Fontaine consideraba inmovilizable su patrimonio, cifrado en un saco de sal que transportaba a lomos de un jumento. ¿No es real esta riqueza? ¿Quién puede privarme de ella sin violencia? Y sin violencia nuestro hombre se dispone a vadear un río. Y sin violencia al llegar a la orilla opuesta se encuentra con el saco vacío: la sal y su riqueza por tanto, ha desaparecido disuelta en el agua. Sin violencia.

Con esto no se quiere probar más que la negación de lo absoluto en materia financiera y la conveniencia de adaptarse a lo relativo de vivir siempre sobre aviso, aceptando las fórmulas tradicionales cuya utilidad ha consagrado la experiencia, pero vigilando siempre para salvar la falla que tarde o temprano ofrece el cómodo terreno de la rutina y del pan llevar. Que para entonces el ahorrador esté "cubierto", como se dice en el argot de los negocios, del riesgo por medio de otras operaciones complementarias. Y todo lo que no sea este sazornado siempre con ese polvito sutil e inaprehensible que es la prudencia y la discreción y fuera también del alcance de las dentelladas de la ambición para el medro rápido y sin esfuerzo será juego peligroso o fórmulas vacías de contenido.

No sería lícito terminar esterilmente este artículo. Es decir, sin recoger ese denominador común que la experiencia ha concretado en postulados útiles a condición de que no se acepten con absoluta rigidez y automatismo. La inteligencia y la iniciativa individual no puede hacer nunca renuncia de sus valiosos atributos, y en este menester de conservar la fortuna menos que en ninguno. Este esquema, este cañamazo o cuadrícula sobre el que cada cual tejera el hilo de sus actividades se refiere a un conjunto de aspectos objetivos y a otro de condiciones subjetivas.

Objetivamente hay que atender a la seguridad que ofrece la inversión siempre relativa, pero siempre efectiva porque nunca se hunden todos los signos de riqueza al mismo tiempo. Al rendimiento, no sólo al pasado, sino al futuro. A las posibilidades de merma o plusvalía del capital, lo cual requiere un estudio constan-

SE VENDE una casa en Cerro Muriano, ocho habitaciones, agua, luz eléctrica, corral, próxima estación y carretera, facilidades de pago. Preferible contado. Razón: Carmelo Morenas, Menéndez Pelayo, 19 triplicado. Madrid.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

CARBON DE ENCINA, completamente seco, se vende en Córdoba. Para informes en el taller de carros de la viuda de Manuel Ortiz, Altillio número 2, (Campo de la Verdad). Teléfono 1.187. Precio módico por disponer de grandes existencias.

¿CUAL ES LA CAUSA DE LA EPILEPSIA?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York, E. U. A.—Un librito contenido la opinión de famosos médicos y que se titula "¿Puede curarse la Epilepsia?", ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría; el Dr. Miner, de Nueva York; y el Dr. Bowers, de Los Angeles, han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular. Cualquier persona que escriba a J. Redfern (Dept. 214 E), 30, Bouverie Street, London E. C. 4., Inglaterra, recibirá un ejemplar gratis de este librito, mientras haya ejemplares disponibles.

VENECIMIENTO A SESENTA DIAS fecha Enero y Febrero. Nuestras pagandas. Haga todo lo posible (si necesita comprar un sombrero, gorra o boina), por pasarse cuanto antes por la sombrerería que en la calle Pablo Iglesias, (antes María Cristina), tiene establecida Diego Ruiz y quedará usted admirado de mi nuevo sistema de propaganda, tan práctico que usted mismo sin regateos tendrá que reconocerlo. Pase por curiosidad por sombrerería Diego Ruiz y eche una ojeada y verá la propaganda verdad, seria y a tono con su plan económico y de la que sólo el comprador se beneficia.

ARRENDAMIENTO Desde el día se hace del aprovechamiento de montañera, pastos y monte bajo de un lote de terreno con cabida de 234 fanegas de tierra. Para precio y condiciones con su propietaria doña Ramona Sanz, calle Enrique Redel, número 1.

APRENDERÁ la Taquigrafía en un mes. Honorarios muy reducidos. San Fernando (o Feria), 91. Clases de Francés e Inglés.

PRESTAMOS hipotecamos a largo plazo, al 75 por 100 incluido la amortización del capital. Desde diez mil pesetas. "Divera", C. Munda, número 5.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Páez, 1.

de los factores que influyen en cada negocio o valor. A las facilidades de realizar en un momento dado el capital invertido. A las facilidades también de préstamo o de hipoteca sobre el mismo. A la sencillez de gestión de los negocios rehuyendo los de complicada administración, difícil vigilancia y costosa o arriesgada recaudación de ingresos. Y, finalmente a la adaptación a las circunstancias económicas del momento.

Subjetivamente hay que tener en cuenta el coeficiente personal de que ahorra constituido por su edad, para evitar, por ejemplo, en la vejez el esfuerzo que ciertos negocios requieren; el tiempo de que se dispone, dando de lado los que exijan una atención permanente si otras ocupaciones lo consumen; la cuantía del capital para soslayar las inversiones, cuyo éxito pende del volumen de dinero colocado; el grado de conocimientos técnicos para no obrar siempre por simple sugestión ajena y la profesión que no puede presentarse en divorcio con el cuidado de la hacienda privada.

Cifra y resumen de este catecismo mínimo que jamás debe ignorar el que ahorra es el ritmo a que debe atemperar sus intervenciones: Quedar se siempre a igual distancia de la merca y de la actividad desordenada; a mitad de camino entre la timidez y la temeridad.

Antonio de Miguel.

SE ARRIENDAN dos pisos en calle Benito Pérez Galdós. Razón, Gran Capitán, núm. 38 o Almacenes Puyo Hermanos.

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS MATERIALES DE CONSTRUCCION DE TODAS CLASES

Especialidad en pavimentos. Mosaicos de cemento. Pavimentos de losetas asfálticas "QUARZMETAL". Licencia Patente Capmany número 114.535 y marca registrada. Calidad insuperable. Precios sin competencia. Pavimentos definitivos, por su duración indefinida. "URALITA" el mejor material para techos, y para conducciones de aguas.

JUAN JOSE LUQUERO ROMERO Plaza de Colón, núm. 5 Teléfono, 2 8 1 6. CORDOBA

LECHE DE cabra a 60 céntimos el litro. Es de tierra y absolutamente pura. Vaca de Alfaro, 31.

CLASES PARTICULARES de Matemáticas Elementales y Superiores. E. Vera. Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

Focalos de azulejos
precios de fábrica
CANALEJAS-9- TELEFONO 2126
CORDOBA

MEDINA-AYAHARA

MANUEL GONZALEZ ZAYAS
Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

ESTOMAGO
Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

VENUS
IDEAL PARA BARBAS DURAS
3.50 LAS 10 HOJAS

MARUXA
ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS
4.50 LAS 10 HOJAS

laboración Española
P. ZALDIVAR MALAGA

VAJILLAS DE CHINA
Muchos modelos diferentes a plazos desde 42 pesetas al mes; nada por adelantado. Establecimientos Quillet, S. A. Representantes: F. Alijo, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono 2903. Córdoba.

Riquisimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA

Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes.

SE VENDE una casa en Cerro Muriano, ocho habitaciones, agua, luz eléctrica, corral, próxima estación y carretera, facilidades de pago. Preferible contado. Razón: Carmelo Morenas, Menéndez Pelayo, 19 triplicado. Madrid.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

Si desea Ud. pasar
el invierno feliz, rodeado de ambiente tibio y oxigenado, sin que amarguen su existencia el frío y la humedad, adopte la Calefacción

IDEAL CLASSIC
Fórmula mejorada
ANGEL MOYANO
Torres Cabrera, 2-F. Tel. 1405

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

SE VENDE muy baratas las casas Realajo, 87 y Tinte, 1. Razón la Agencia Alcaraz; a más se gestionan licencias de caza, certificados penales y todo asunto de Centros oficiales. Imágenes, 19. Teléfono, 1335. Córdoba.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA

EL MARIDO DE LA MUERTA

POR CAROLINA INVERNIZIO

NUM. 25

creído idiota y nadie sabe que ha recobrado la razón, y que será utilísimo para descubrir a los miserables que han querido desmembrarse de vos y de Enzo. El buen Giacomo fue acusado de la desgracia ocurrida... Pero aquí no podemos hablar, y sería además una imprudencia que os presentarais en el castillo donde se encuentra una persona de quien sospechamos que haya sido la inspiradora de todo lo ocurrido.

Y bajando más la voz le dijo a Alina al oído:

—Es la condesita Maura.

Alina se estremeció.

—¿Cómo podrá entonces ver a mi madre y a mi tía?

—¿Dónde vivís ahora, señora?

—En Turín.

Bien, dame vuestra dirección. Yo mañana alegraré algún motivo e irá a buscarla para que combiniemos un plan. ¡Ah, ya decía yo que hay un Dios para todos, y que un día haría justicia!

Rita, cogiendo una mano de la condesa, se la llevó respetuosamente a los labios.

Giacomo hizo otro tanto, murmurando:

—Todavía no puedo creer lo que estoy viendo... y quisiera haber sufrido mil veces más por experimentar la alegría de otro momento como este.

—¿Y mi esposo?

—El conde la adora de muerte como la adoraba viva...—dijo Rita.— Cuando él sepa...

—No, él no debe saber nada—añadió la condesa—hasta que no hayamos descubierto a los culpables, para desenmascararlos delante de él.

—Teneis razón.

Y se separaron.

Rita decía volviendo al castillo:

—¿Sí, hay un Dios para todos, como para todos hay una justicia; cuando no viene de los hombres, desciende del cielo!

XIV

Las aguas de Salsomaggiore habían probado poco a la condesa Tiziana, que decidió volver a Turín con Guido.

Este no olvidaba ni quería olvidar a la muerta; la recordaba siempre tal como la vio el último día y continuamente resonaba en sus oídos la súplica de ella:

—¿Por qué no vienes conmigo? Cuando estás a mi lado, nada temo. ¡El se había reído de aquel presentimiento!

Y también su querido hijo, el angelote que había corrido la misma suerte que la madre, le había hecho la misma súplica:

—Papá, ¿por qué no vienes con nosotros?

—Ah, más valía que hubiera ido con ellos, a sufrir la misma desgracia, antes que vivir con este remordimiento y el imposible anhelo de volver a ver a los dos seres queridos.

Pero el conde Guido disimulaba delante de su madre estos sentimientos para mostrarse tranquilo.

La condesa Tiziana, al llegar a Turín, supo que Maura se encontraba en el castillo de la tía Giulia hacia ya una semana, con la intención de pasar allí unos meses. Estanislao y Carmela la acompañaban.

—¿Y si no fuésemos nosotros también al castillo?—propuso Tiziana a Guido.— Siento deseos de estar entre mi hermana y Nita.

—Yo te acompañaré, pero no me detendré allí—repuso el conde—. Sé que han comenzado los trabajos para el mausoleo de Alina y Enzo, y el escultor me ha escrito rogándome que pase por su estudio para pre-

guntarme algunos detalles que juzga necesarios.

—También quiero yo ir a ver sus trabajos—dijo Tiziana conmovida.

—Espera a que esté concluido. Por ahora está solamente esbozado y comprenderías poco. ¿Quieres, pues, que te acompañe al castillo?

—Sí.

Tiziana no tenía ya temor de viajar en automóvil, antes, lo deseaba, con la secreta esperanza de sufrir una catástrofe que fuese como un castigo de sus malos pensamientos pasados.

Pero Guido era un chófer prudentísimo, especialmente cuando llevaba a su madre, porque en cuanto a él, le tenía ya sin cuidado todo peligro.

Nita y Giulia encontraron a Tiziana más pálida que cuando marchó a Salsomaggiore.

—Me han sentado poco las aguas—dijo Tiziana—, pero me siento mejor que antes y he venido a pasar algunos días contigo y con Nita.

—Has hecho bien. También Maura está aquí.

—Lo sé.

—Ella vale ahora poco.

—¿Ha traído consigo a Estanislao y Carmela?

—Sí, aunque Estanislao está ahora ausente, porque un pariente suyo de Inglaterra le escribió que se sentía enfermo y que desearía verlo y Maura le dió permiso para quince días.

—¿No hay ninguna novedad?

—Sí: Giacomo se ha marchado. Tiziana se estremeció.

—Entonces, ¿ha curado?

—Está más idiota que nunca; pero una hermana mayor, que vive en Turín y es viuda y goza de cierto bienestar, me ha escrito, añadiendo que no lo ha reclamado antes porque su difunto marido no quería. Rita lo

acompañó pero ya ha vuelto y aguardaba la llegada de Guido para saber si debe volver a Turín o quedarse aquí.

—Guido hará lo que tú quieras.

—Te confieso que me he aficionado a Rita porque he comprendido que es un corazón de oro.

Preguntado el conde, accedió a los deseos de su tía y aquel mismo día regresó a Turín.

Al día siguiente fue a ver al escultor encargado del mausoleo; desde allí se dirigió al campamento.

Cuando descendió del automóvil uno de los guardianes que le conocía se le acercó saludándole respetuosamente.

El guardián se había adelantado para abrir la puerta de la capilla y el conde vio venir por aquella parte un viejo con barba y cabellos blancos, vestido de negro, con grandes gafas azules, como si la luz del día le molestase la vista. Se apoyaba con una mano en un grueso bastón, y con la otra en el brazo de una joven enlutada, que se había echado el velo por la espalda, y que se llevaba, con temblor convulsivo el pañuelo a los ojos.

Al principio les miró con indiferencia; pero cuando la joven pasó a su lado y le miró con unos ojos azules, maravillosos, de mujer rubia, él sofocó un grito y creyó desvanecerse.

Porque aquellos ojos le recordaban los de su Alina. Sí, sí, era su misma mirada, la misma expresión dulcísima, buena.

La joven y el viejo habían pasado y el conde permaneció como clavado, siguiéndolos con la vista.

Y cuando desaparecieron, murmuró:

—¿Ha sido una alucinación mía! ¡Hay tantas mujeres con ojos azules! ¡Sin embargo, jamás he visto una ex-

presión tan parecida! ¡Y tiene también esa joven, la misma figura que Alina!

Cuando Guido llegó a donde le esperaba el guardián, le preguntó casi febrilmente:

—¿Sabéis quienes son ese anciano y esa joven?

—Sí, señor conde. El viejo es un pensionado militar, y la joven su nieta, huérfana; el padre, un profesor inglés, murió en su país, dejándola muy niña todavía. Vino entonces a Turín con su madre, que era la hija del anciano ese. A poco tiempo murió y ellos vienen a rezarle todas las mañanas. Ayer mismo, se detuvieron frente a su capilla, señor conde, y el viejo me preguntó si pertenecía a la familia Valbruna, a la que pertenecía la joven condesa muerta trágicamente con su hijo en un accidente. Creo que lo habían leído en los periódicos. Respondí afirmativamente y ellos se inclinaron, conmovidos, rezando.

El conde no preguntó más, pero aquel día su pensamiento no fue enteramente de la muerta, y recordó muchas veces a la joven que tenía los ojos como Alina.

Guido volvió al cementerio a la mañana siguiente, con la vaga esperanza de encontrar de nuevo a la incógnita, que se parecía a su muerta.

El la descubrió de lejos, siempre acompañada de su abuelo. Estaban parados frente a su capilla, y hablaban con el guardián, que enseguida les indicó la presencia del conde. La joven se volvió a mirarlo, y en aquel rostro dulcísimo, él halló nuevo parecido con su querida difunta. El corazón pareció querer salirse del pecho, mientrás repetía:

—¡Alina!... ¡Alina!...

El anciano y la joven no se movie-